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РОЗВИ Т ОК  ДОСЛ І ДН И ЦЬКОЇ  К АР’ЄРИ МОЛО ДИХ 
УЧЕНИХ  У  Н ІМЕ ЧЧИНІ.  « М ОЛО ДА АКА ДЕ М ІЯ» 
Т А  «МОЛОДИ Й  КОЛЕДЖ»

У  статті роз гляда ют ься п итання  р оз витку  дер жавного спр и я ння діяльності 
молодих вчених у наук о вій політиці Німеччини. Вка зуються п ро блеми,  
з якими с т икают ься молоді науко вці на поча тку своєї  дослідни ц ької  ка р’єри. 
На п рикладі  діяль но сті Моло дої акаде мії, зас нов аної Бер лі н-Б ран ден бурзькою 
 ак адемією н аук та Академією д ос л ідників  природи «Леопол ь ді на»  ( н ині – Наці-
о нальна ака д е мія наук Н ім е чч ин и) , та Молодого  ко леджу  Ак ад емії наук і мис-
те цтв з емлі Пів н іч ний Рейн – Вестфа лія роз гля даються в ар іа нти інс тит уці-
ональної під тримки дос л іджень моло дих досл і дн иків ака де міями наук ФРН 
як част ини загал ьної  по л і тики  сприяння  ф аховому з ро ст анню  м олодих  учених 
 Ні меччи ни .

 Ключ ові с лова: наукова  пол ітика , нау ково-техні чний пер с онал, мол оді вчені, 
акад ем ічна наука.

Фо рму ва ння майб утнього  розвитку  н ауки і п р ик ла дних д осл іджень 
 завжди  залишаєт ься акту аль ним питан ням, я ке  го стро стоїть у буд ь-
якій  державі.  Сьогодні Ф РН вход ить до групи держав з най ви щим рівнем 
роз ви тку науки, д ля  яких  х ар а кт ерні високі витр ати на н а уково-дос лідну 
роботу,  велика кіль к ість вищих нав чаль них зак ладів, науко в о-дослід-
них інститутів та лаб ор ат орій і , в  ід по відно, велика  кількі сть н ауково-
техн іч н ого пер с он алу. Ная вність вис око кв аліфіков аних  працівників 
 з ал ишається одним з най важ ливіших  фа кт орів  усп іху в н ауці, 
с  учасних техн ологіях і поліп шення я к ості ж и ття, що  сл ужить г ар ан тією 
добро б уту гром адян і зробить свій внесок у конкурент оспро мо жн ість 
к р аїни на с вітовому  ринку. Від так н ау кова полі т ика Нім е чч ини, я ка 
над зв ичайно з ац ікавлена в  пр огр есі н а ук ових  дос лі дж ень, спрям ов ана 
на пошук і застосу ва ння нових засо бів роз витку  дослідницької кар’єри 
 м олодих вчених. 

 Нау ково-досл ідний простір  Нім еч чини має велику р ізноман іт н ість 
науко вих у стано в,  ф  о ндів та форм  ор ганіз ації д ос л іджень. П  ро в ідну 



186

роль у н ау ко в о-досл і дному л андшафті країни від іграють численні в ищі 
н а вч альні зак лади, в яких  п роводя т ься навч ання та наукові  до слідже ння 
за всіма н ауковими с п ец і ал ізаціями. Нео бх ідно від значи т и,  що в 
Нім еччині від сутній роз рив  між вузів с ьк ою , акаде мічною та промис-
ло вою науко ю.  Т  а к,  з вищими  н авчаль н ими закл ад ами т акож т існо 
 співп р ац юють акаде мії наук у Дюсс ельдор фі,  Г  еттінг ені , Гейдель бе-
рзі, М  айнці і Мюн хені. Ще з 50-х років Х Х  ст. у Ф РН  стала  по ш ир еною 
 форма « сп іль них д о сл і джень », коли  малими і середніми  фі рм ами певної 
гал узі та  вузами (або  н ау ково-дос лі дними інст итутами) с  т во р юв алося 
об’єднання для роботи  над в изн ачен ими проблемами [ 3] .

 Тому на сьогодні між  вищ ими нав ч ал ьн ими з ак л ада ми , науково-
до сл ідними  у станов ами, держа вними й при ватн ими н ек омерц і й-
н ими науковими  організ ац іями та п р ом исловими л аборат ор і ями кра їни 
і снують  міцні зв’язки. Це дає з могу у су нути д у бл ю вання д о слідже н ь,  
полегшує н ауковий о бмін і, що  в а жливіш е,  перед ачу  технол огій  від р оз-
робників до про м ис л ових ф і рм , при ско рю ючи процес  зап р о вадження 
винаходів та реалі за ції програм з м етою під вищ ення е к он омічного по-
т е нц і алу кра їни. Практ и ку ються стажув ання наукових прац і вн иків 
ф ірм у вищих н ав ч ал ьних закла дах та робота студентів і м о лодих вчених 
на вироб ни цтві, с  пільно вик ористовуєт ься мате р іально-технічна  б аза 
наук о вих уста нов та лабораторій, проводиться  ш ирокий о бмін досві дом, 
від рядже ння вче них за контрактами тощо. При  ву зах ств о р юються д е-
мо нстра ційні та конс уль таційні цен три для  о зн ай о млення з науковими 
 досягненн ями , що  виклик ають  значний і нтерес  представн и ків не лише 
 ма лого  бі зн есу, але й в ел иких компа ній.  У нау ко вих уста новах Н ім еччини 
в і та ється поєдн а ння т р ад ицій та  суча сних  мет одів міждисциплінар-
них дослі джень;  фах овій під готовці та п рое ктам мол одих науко вців 
 н ад аєт ься ш и рока  де ржавна під тримка , з  окрема, Фед ер альним м ін і-
ст ерством освіти та  до сліджень Німеччини. 

 Ф інансування н а ук ових д о сл іджень та при клад них р озробок здійс-
нюється як  де ржавою ,  т ак і п ри ватними  ком па ніями чи замов никами,  
і досягає м айже 3 %   від ВВП кра їн и . Т  ак ,  у 20 1 0 р. заг альна  сума  всіх 
витрат на  на укову д іяльність та роз робки в країні становила 55,4 млрд 
євро, з   них д ержавні субси дії на п ро ведення наук ових д о сл іджень –  
10,9 млрд є вро. Най більша частка  дер жа вного ф ін ан сування наукової 
та освітньої діяльності традиційно при падає на бюджети вищих 
навчальних закладів. Однак ці субсидії спрямовані переважно 
на забезпечення освітнього процесу, і лише невелика їх частина – на власні 
наукові дослідження інститутів, центрів, клінік та інших дослідних 
установ вищих навчальних закладів. Тому науково-дослідна робота 
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в освітніх закладах в основному фінансується окремо, за допомогою 
грантів. На сьогодні до 80 % наукових роз робок у вузах фінансуються 
через гранти п’яти великих наукових товариств Німеччини [1].

Ще одним кроком до під вищення бюджетів та самоокупності наукової 
діяльності вузів стало при йняття закону про вищі школи ФРН (1987 р., 
зі змінами 1999 р.), що легалізував процес комерціалізації результатів 
наукових досліджень в галузі вищої школи. Ним визначалась передача 
знань та сучас них тех но ло гій від уні вер си те тів до вироб ни чої сфери 
як пер шо чер гове, над зви чайно важ ливе завдання, і завдяки йому багато 
нау ко вих уста нов уні вер си те тів, що від чу вали нестачу фінан су вання 
та дос віду ефек тив ного управ ління роз роб ками, отри мали право транс-
феру тех но ло гій до про мис ло вості.

Та ким чином, при тому що порів няно з бага тьма іншими євро пейсь-
кими кра ї нами Німеч чина має один з най ви щих показ ни ків фінан су-
вання нау ко вих дос лі джень, молоді вчені все ж отри му ють недо статні 
мож ли вості для про ве дення влас них про ек тів або роз витку нових 
напря мів між дис цип лі нар них дос лі джень. Зазна чимо, що оскільки бли-
зько 2/3 всіх витрат на НДДКР у Німеч чині при па дає на частку при ват-
ного біз несу, можна стве р джу вати, що комер ційні струк тури на сьо годні 
зали ша ються основ ним дже ре лом фінан су вання нау ко вих дос лі джень 
у Німеч чині. Від по відно, дос лі дження моло дих вче них, що не могли 
мати комер цій ного май бу т нього, зали ша лись на узбіччі; про екти та роз-
ви ток бага тьох напря мів діяль ності моло дих вче них не здатні кон ку ру-
вати з нау ко вими про гра мами вели ких уста нов та орга ні за цій.

Ні мець кою асо ці а цією вищої освіти (DHV) роз гля да лись перс пек-
тиви кар’єр ного пла ну вання моло дих уче них. У своїй резо лю ції DHV 
зазна чила, що навіть для висо кок ва лі фі ко ва них моло дих спе ці а ліс тів 
мож ли вості фахо вого зрос тання не є дос та т ньо визна че ними, і під крес-
лила необ хід ність змін у їх соці аль ному та ран го вому ста но вищі. Були 
окрес лені такі про блеми: 1) молоді вчені, які отри мали грант або сти-
пен дію, обме жені в часі і місці про ве дення дос лі джень; 2) мож ли вості 
подаль шого пра цев лаш ту вання для моло дих вче них об’єк тивно погір-
шу ються – вже понад десять років у Німеч чині пра цює не більше ніж 
24 тис. про фе со рів уні вер си те тів, кіль кість викла да чів уні вер си те тів 
теж змен шу ється, незва жа ючи на дедалі більшу кіль кість сту ден тів; 
3) серед ній вік для при зна чення на посаду про фе сора в Німеч чині ста-
но вить у серед ньому 41 рік, тому, у випадку не отри мання цієї посади, 
буває вже занадто пізно для перек ва лі фі ка ції; 4) низька оплата праці 
викла да чів та моло дих нау ков ців; 5) соці альна неза хи ще ність вче-
них, які є бать ками або зби ра ються ними стати; вони вияв ля ються в 
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скрут ному ста но вищі і пот ре бу ють цільо вих про грам під тримки – для 
догляду за дити ною, мож ли вості пра цю вати непов ний робо чий день 
тощо. Було зазна чено, що такі цільові про грами ста нуть вирі шен ням 
і про блеми недо ста т ньої пред став ле ності жінок у науці [10].

І хоча в Німеч чині існує велика кіль кість про грам під тримки дос-
лі джень моло дих нау ков ців, гран тів та сти пен дій, що при су джу ються 
чис лен ними нау ко вими уста но вами та фон дами кра їни, однак влас ної 
уста нови, що могла б цілесп ря мо вано вести нау кову і гро мадську діяль-
ність, не існу вало. Роз по чата реформа вищої освіти Німеч чини також 
пос та вила вимоги під го товки фахів ців більш висо кого рівня, та про-
дов ження над алі їх нау ково-дос лід ної діяль ності. Ці про блеми широко 
обго во рю ва лись у Німеч чині ще з 1996 р., вони вима гали нових форм 
спри яння, інсти ту цій ної під тримки і фінан су вання нау ко вої роботи 
моло дих вчених.

За сну вання Моло дої ака де мії (Die Junge Akademie) 29 червня 
2000 р. стало іні ці а ти вою двох ака де мій наук – Бер лін-Бран ден бу р зь-
кої ака де мії наук (1710), чіль ної нау ко вої уста нови Німеч чини про тя-
гом сто літь, та Німець кої ака де мії дос лід ни ків при роди «Лео поль ді-
ни» (1652) (з 2008 р. – Наці о нальна ака де мія наук Німеч чи ни). Молода 
ака де мія була ство рена, щоб «допо могти моло дим вче ним засво їти пов-
ніше уяв лення про всес віт науки, нага дати моло дим уче ним, що наука – 
це праг нення вільно орга ні зо ва них роз умів, і спо ну кати їх при йн яти 
цей дух і пере дати його решті нау ко вої спіль но ти» [2, с. 150]. Сим во-
лічно, що її засну вали дві най ста ріші ака де мії наук Німеч чини, які 
таким чином виявили роз уміння необ хід ності під тримки моло дих нау-
ков ців у нау ко вій сис темі ФРН [12]. Молода ака де мія є неза леж ною нау-
ково-по лі тич ною уста но вою та інстру мен том діа логу між поко лін нями 
вче них, вона ство рена, щоб фор му вати май бутнє науки Німеч чини, під-
го тов лю ючи нау ко вий пер со нал для дос лід них уста нов і роз ви ва ючи 
кон такти в наці о наль ному та між на род ному нау ко вому прос торі. Від-
по ві даль ність за діяль ність цієї уста нови несуть пре зи денти ака де мій-
зас нов ни ків.

Ме тою цієї уста нови стала допо мога фахо вому роз витку та реа лі за-
ції твор чого потен ці алу молоді, під ви щення інно ва цій ної та гро мадсь-
кої актив ності моло дих нау ков ців і фахів ців, роз ши рення вза є мо дії 
між фахів цями різ них дис цип лін, що інтен си фі ку ва тиме обмін новими 
знан нями і під ви щить ефек тив ність існу ю чої нау ко вої та інно ва цій ної 
діяль ності; основ ним завдан ням – спри яння діяль ності моло дих уче них 
з ура ху ван ням пере до вого сві то вого дос віду в цій галузі та про ве дення 
про ек тів висо кого нау ко вого рівня і захо дів у рам ках теми «наука – сус-
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піль ст во» [11]. Молода ака де мія є нау ко вою уста но вою, де молодь бере 
активну участь у ака де міч них обго во рен нях акту аль них нау ко вих про-
блем та в дис ку сіях щодо вирі шення сус піль них про блем сьо го дення, 
її члени отри му ють необ хід ний дос від про ве дення ака де міч них нау ко-
вих дос лі джень поряд із визна ними фахів цями двох ака де мій-зас нов-
ниць [13] і про во дять власні між дис цип лі нарні дос лі дження, самос-
тійно оби ра ючи спо соби орга ні за ції нау ко вої роботи. Ака де мія надає 
не лише фінан су вання, але також і мож ли вість вті лення у своїх про ек-
тах ідеї-ри зики, здат ність до яких втра ча ється з часом у тра ди цій ному 
ака де міч ному середо вищі, а від по відно – й до нових, нетра ди цій них 
та інно ва цій них рішень.

Ака де мія пер винно була засно вана як про ект-іні ці а тива, що був 
роз ра хо ва ний терміном на 10 років, її інсти ту ці о на лі за ція має від-
бу тися у 2011 р. Фінан сову під тримку Моло дої ака де мії у перші п’ять 
років здійс ню вало Феде ральне мініс терство освіти та нау ко вих дос лі-
джень (BMBF) і Фонд Фоль с ва ген (Volkswagen Foundation). У 2000–
2001 рр. цей Фонд про фі нан су вав її діяль ність у роз мірі понад 1,2 млн 
німець ких марок [14]. 

Загаль ний бюджет Моло дої ака де мії в перші роки пере важно ста-
но вив 1 млн німець ких марок на рік. У 2005 р., після пере вірки і висо-
кої оцінки її діяль ності за п’ять років, Феде ральне мініс терство освіти 
та нау ко вих дос лі джень Німеч чини про дов жило фінан су вання.

На гляд за діяль ністю Моло дої ака де мії здійс нює рада, до якої вхо дять 
п’ять деле га тів від чле нів ака де мій-зас нов ниць, що оби ра ються тер мі-
ном на один рік. Вона про во дить кон суль ту вання і фінан су вання комі-
тету Моло дої ака де мії, що є її голов ним вико нав чим орга ном. До складу 
ради ста ном на 2010 р. вхо дили: проф. Лор рейн Дже ні фер Дас тон (Lor-
raine Jenifer Daston), дирек тор Інсти туту істо рії при ро до знавства Това-
риства Макса Планка (Бер лін); проф., д-р наук Вольф Лепе ніс (Wolf 
Lepenies), спів роб. нау ко вої коле гії (Бер лін); проф., д-р наук Карін 
Лохте (Karin Lochte), дирек тор Інсти туту поляр них і морсь ких дос лі-
джень Аль ф реда Веге нера (м. Бре мер га фен); проф., д-р наук Юліан Ніда-
Рю ме лін (Julian Nida-Rümelin), Уні вер си тет Люд віга-Мак си мі лі ана в 
м. Мюн хен; проф., д-р наук П’єр Роз ен берг (Pierre Rosenberg), пред-
став ник Фран цу зь кої ака де мії (l’Académie française), колиш ній 
дирек тор музею Лувр (м. Париж, Фран ція); проф.,  д-р наук Гель мут 
Шварц (Helmut Schwarz), Інсти тут хімії Тех ніч ного уні вер си тету 
м. Бер лін, пре зи дент Фонду Олек сандра фон Гум боль дта; проф., 
д-р наук Марг рет Він тер ман тель (Margret Wintermantel), пре зи дент 
Кон фе рен ції рек то рів вищих навчаль них закла дів Німеч чини.
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По точ ною діяль ністю ака де мії керує комі тет. Його склад оби ра ється 
на три роки з чле нів Моло дої ака де мії. Він здійс нює загальне керів-
ництво робо тою цієї уста нови, конт роль нау ко вої діяль ності чле нів, 
надає кон суль та ції та поради для роз витку між дис цип лі нар них дос лі-
джень робо чих груп і про ве дення нау ково-дос лід них проектів.

Чле нами Моло дої ака де мії оби ра ються молоді нау ковці Німеч чини або 
німець ко мов них країн, які вже отри мали вче ний сту пінь кан ди дата наук, 
до 50 осіб, на тер мін п’ять років. Вибори від бу ва ються щорічно за реко-
мен да цією пред став ни ків Бер лін-Бран ден бу р зь кої ака де мії наук та «Лео-
поль ді ни», з однієї сто рони, і пред став ни ків Моло дої ака де мії з іншої 
сто рони, по черзі. Таким чином, кан ди да тів у члени Моло дої ака де мії 
можуть пред став ляти як ака де мії-зас нов ниці, так і сама Молода ака де-
мія. Крім того, за її ста ту том, до неї можуть пода вати заяви інші особи 
або кло по тання про вступ своїх спів ро біт ни ків нау ково-дос лідні уста-
нови. Від бір ко вий комі тет, що скла да ється з пред став ни ків усіх кла сів 
та сек цій ака де мій-зас нов ниць, при ймає заяви кан ди да тів і про во дить 
вибори. У пер ший рік діяль ності Моло дої ака де мії було обрано 20 чле-
нів, у наступні роки щорічно ще по 10 осіб роз по чали свої нау кові дос лі-
дження в її сті нах. На сьо годні для про ве дення своїх нау ково-дос лід них 
про ек тів вони отри му ють 25 тис. євро, у перс пек тиві ста ту том перед ба-
чено суму до 50 тис. євро. Адмі ніст ра тив ний конт роль за фінан су ван ням 
чле нів та діяль ністю Моло дої ака де мії здійс ню ють ака де мії-зас нов ниці.

Мо лоді нау ковці – члени Моло дої ака де мії – регу лярно спів пра цю-
ють у робо чих гру пах і тричі на рік зби ра ються на пле нарне засі дання, 
щоб обго во рити поточні нау ково-дос лідні про екти та вирі шити питання 
спіль них дос лі джень і пуб лі ка цій, а також для цере мо нії при су дження 
пре мії за кращу роботу на тему року в ака де мії. Щорічно на вес ня ному 
пле нумі ого ло шу ються резуль тати вибо рів нових чле нів, оби ра ються 
голова Моло дої ака де мії, який вхо дить до керів них струк тур Бер лін-
Бран ден бу р зь кої ака де мії наук та «Лео поль ді ни», та члени Ради (тер мін 
їх пов но ва жень три ває один рік).

Мо лода ака де мія видає «Жур нал Моло дої ака де мії» (Junge Akademie 
Magazin), з цією метою було ство рено ред ко ле гію, яка від по ві дає за під-
го товку та якість вмі ще них ста тей та пові дом лень. Жур нал інфор мує 
про діяль ність цієї уста нови, вихо дить він двічі на рік. Також у мережі 
Інтер нет діє веб-сто рінка ака де мії (http://www.diejungeakademie.de). 
Голов ний офіс Моло дої ака де мії роз мі щу ється в м. Бер лін, у при мі щенні 
Бер лін-Бран ден бу р зь кої ака де мії наук.

Мо лода ака де мія орга ні зо вує про ве дення семі на рів, кон фе рен цій, 
прак ти ку мів та інших нау ко вих і нау ково-прак тич них захо дів, спіль-
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них дос лід ниць ких про ек тів з вищими навчаль ними закла дами, ака де-
мі ями мис тецтв, а також з пред став ни ками інших соці аль них сек то рів 
та іно зем ними пар т не рами і пуб лі кує резуль тати їх про ве дення. Члени 
самос тійно оби ра ють теми своїх про ек тів, вони мають пере важно між-
дис цип лі нар ний харак тер і від зна ча ються тим, що міс тяться на стику 
науки, полі тики, еко но міки та культури.

Ро бочі групи Моло дої ака де мії ство рені для про ве дення нау ко вих 
дос лі джень з вико рис тан ням нау ко вого інстру мен та рію, зок рема, фак-
тів, даних та мето до ло гії бага тьох нау ко вих галу зей. Такі сис темні дос-
лі дження вияв ля ються ефек тив ними у вирі шенні бага тьох акту аль них 
та гло баль них про блем сучас ності, зок рема, зміни клі мату, забруд нення 
навко ли ш нього середо вища, вияв лення кри зо вих ситу а цій у май бу т-
ньому роз витку циві лі за ції, роз роб лення спо со бів вико рис тання нових 
дже рел енер гії, про блема забез пе чення насе лення хар чо вими про дук-
тами, роз ви ток охо рони здо ро в’я на дер жав ному рівні та ін. На сьо годні 
в рам ках загаль них нау ко вих питань дос лі джу ються такі теми: «Прак-
тична етика в сучас ній нау ці», «Межі кван то вої тео рії», «Фено мен зву-
ку», «Клі мат та куль ту ри», «Мис тецтво як дос лі джен ня», «Навчан ня», 
«Соці альні мен шини в мину лому, сьо го денні та май бу т ньо му», «Ана ліз 
ген дер них питань». До завер ше них тем, які роз роб ляли робочі групи 
Моло дої ака де мії про тя гом 2000–2009 рр., нале жать: «Абвер. Моделі, 
стра те гії, засоби масо вої інфор ма ції», «Архіви, музеї, колек ції – важ ли-
вість змін і перс пек ти ви», «Авто но мії», «Мате рі альні куль ту ри», «Етика 
в нау ці», «Ево лю ція», «Ево лю ція генів, мов і куль тур», «Про цеси пам’я-
ті», «Кор дони соці аль них наук та інших дис цип лін», «Кри те рії нау ко-
вого пошу ку», «Інфор ма ція, управ ління та зв’я зок», «Манери – стиль 
і тра ди ції в нау ко вому пошу ку», «Меди цина та біо е ти ка», «Люди і їх 
пра ва», «Інші роз уми», «Ког ні тивні ней ро на уки про зразки дій», «Реля-
ти візм і при нцип від нос нос ті», «Рене санс релі гій нос ті», «Репре зен та-
ції знання у різ них фор мах – дис цип лі нар ної науки, інсце ні зо ва ного та 
імп лі цит ного знан ня», «Ритми – у часі і прос торі, у чут тє вому сприй-
нятті, почут тях, куль ту рі», «Нау кові кон цеп ції само ор га ні за ції в якості 
моделі пояс нен ня», «Солі дар ність за наці о наль ної дер жа ви», «Новітня 
істо рія інфек цій них захво рю вань», «Транс портні про цеси в мате рі аль-
ному сві ті», «Хімія та фізика води і вод них роз чи нів», «Нау кові наради 
з питань полі ти ки», «Нау кова полі тика дер жави і про блеми моло дих 
вче них», «Випа док, час і загальна ситу а ція – філо софські аспекти ста-
тис тич ної меха ні ки», «Май бутнє роботи – соці альні, нау кові та куль-
турні аспек ти», «Влада інтерп ре та ції – нау ко вий та соці аль ний дис курс 
про здо бутки наук про жит тя».



192

Мо лода ака де мія дос лі джує декілька питань у галузі нау ко вої полі-
тики і, зок рема, щодо мож ли вос тей фахо вого роз витку для моло дих вче-
них. На сьо годні роз роб лю ються такі теми: «Нау ково-по лі тичні пог ляди 
і літе ра ту ра», «Рів ність», «Осві та», «Молоді ака де мії сві ту». До завер-
ше них тем нале жать: «Манери – стиль і тра ди ції в нау ко вому пошу ку» 
та «Нау кова полі тика дер жави і про блеми моло дих вче них».

За деся ти річчя діяль ності Моло дої ака де мії, як від зна ча ють Ф. Мюлен 
і Г. Сток, нею було зроб лено ваго мий вне сок у спри яння нау ко вим дос-
лі джен ням моло дих фахів ців у Німеч чині, а саме, що вона заре ко мен ду-
вала себе як ефек тив ний голос нау ко вого спів то ва риства: «дивно, але 
іноді вона була ефек тив ні шим захис ни ком науки, ніж старі ака де мії. 
У цьому можна впев ни тися, поди вив шись на нові місця для моло дих 
про фе со рів, ство рені майже в усіх німець ких уні вер си те тах. Молода 
ака де мія також стала основ ною точ кою кон такту для інших орга ні за-
цій, що беруть участь у сис темі вищої освіти і нау ко вих дос лі джень 
<...>. Її члени ста ють дедалі актив ні шими на між на род ному рівні, спри-
я ючи обміну дум ками між вче ними, біз не сом і полі ти ками, і сти му лю-
ють фор му вання подіб них моло дих ака де мій в інших кра ї нах… значно 
збіль ши лася кіль кість моло дих німець ких уче них, які отри мали під-
тримку з боку Євро пейсь кої дос лід ниць кої ради <...>, спри яла ефек тив-
ній участі моло дих вче них у полі тич них, нау ко вих і сус піль них діа ло-
гах про май бутнє їх кар’єри <...>, поро дила нову куль туру спів праці між 
вче ни ми» [2].

Не таку широку діяль ність, але в ака де міч них рам ках, про во дить 
засно ва ний Ака де мією наук і мис тецтв землі Пів ніч ний Рейн – Вест фа-
лія 1 вересня 2006 р. Моло дий коледж (Das Junge Kolleg der Nordrhein-
Westfälischen Akademie der Wissenschaften). Його робота спря мо вана 
на забез пе чення все біч ної під тримки моло дих вче них та дос лід ни ків – 
нау ково, тех нічно та фінан сово. Ака де мія сприяє роз витку діяль ності 
моло дих нау ков ців у перс пек тив них у май бу т ньому нау ко вих напря-
мах. Очо лює коледж на даний час А. Функе (Andreas Funke). У перші 
чотири роки фінан су вання діяль ності коле джу здійс ню вав Фонд «Мер-
ка тор» (Stiftung Mercator), м. Ессен. Він фінан су ва ти меться Фон дом 
про тя гом шести років на суму у 2,930 млн євро [8].

Члени коле джу визна ча ються в про цесі вибо рів у два етапи. Вони 
повинні від по ві дати таким вимо гам: мати вчену сту пінь кан ди дата 
наук, певні нау кові досяг нення, пра цю вати в одному з уні вер си те тів або 
нау ково-дос лід ній уста нові землі Пів ніч ний Рейн – Вест фа лія (окрім 
викла дан ня), вік до 36 років. У січні 2007 р. з вели кої кіль кості кан ди-
да тур були від іб рані перші 13 чле нів Моло дого коле джу, на тер мін 
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чотири роки. Над алі в перші три роки діяль ності коле джу було при-
йн ято 30 моло дих дос лід ни ків, вони отри му вали щорічну сти пен дію в 
10 тис. євро та додат кове фінан су вання для про ве дення дос лі джень за кор-
до ном. Ста ном на 2011 р. тут пра цює вже 50 осіб (при цьому пред став ники 
Рурсь кого уні вер си тету забез пе чу ють майже тре тину всіх чле нів коле-
джу). На даний час сти пен дію було під ви щено до 13 тис. євро [5]. Члени 
коле джу зали ша ються пра цю вати в нау ко вих інсти ту тах і дос лід них 
уста но вах цієї землі Німеч чини, але регу лярно зустрі ча ються для спіль-
них захо дів в Ака де мії наук і мис тецтв землі Пів ніч ний Рейн – Вест фа лія. 
Зок рема, вони беруть активну участь в одному чи двох щоріч них засі-
дан нях внут рі ш нього дос лід ниць кого форуму Моло дого коле джу, спів-
пра цю ють у нау ко вих дос лі джен нях та з вивчення соці ально-по лі тич них 
про блем і можуть робити допо віді з поточ них дос лі джень на щоріч ному 
від кри тому сим по зі умі «День дос лі джень в ака де мії».

Члени Моло дого коле джу обго во рю ють свої про екти в між га лу зе вих 
робо чих гру пах ака де мії, спів пра цю ють у лабо ра то ріях із нау ков цями 
та спе ці а ліс тами, перей ма ючи їх дос від, та мають мож ли вість вико рис-
то ву вати для влас ного дос лі дження інфра струк туру ака де мії. Фахо вий 
діа па зон про ек тів та дос лі джень вче них Моло дого коле джу широ кий. 
Так, клас при род ни чих наук та меди цини пред став ле ний тео ре тич-
ною фізи кою, фізи кою кос міч ного прос тору і аст ро фі зи кою, біо ло гією 
і медич ними дос лі джен нями віко вих змін та ате ро скле розу; клас інже-
нер них наук та еко но мі ки – дос лі джен нями тех но ло гіч них про це сів, 
мате рі а лоз навст вом та еко но міки; клас гума ні тар них наук – вивчен ням 
като лиць кої тео ло гії, пра воз навства та сло в’янсь кої філо ло гії. Та майже 
всі члени Моло дого коле джу про во дять свої дос лі дження в між дис цип-
лі нар них рам ках або на межі пев них дис цип лін; вони цікав ляться про-
бле мами полі тики у сфері вищої освіти і пос тійно обго во рю ють їх на 
своїх захо дах [7].

Мо лоді нау ковці коле джу вхо дять на даний час до чоти рьох робо-
чих груп: «Стра те гії у вищій осві ті», «Тех но ло гія і сус піль ст во», «Інша 
Євро па» і «Нау кові теми май бу т ньо го». У 2008 р. молоді вчені про вели 
між дис цип лі нарні дис ку сії та «День дос лі джень» за темою «Інші сві ти». 
«День дос лі джень» 2009 р. від бувся за темою «Кри за», у 2010 р. – при-
свя че ний темі «Без пе ка». Про резуль тати своєї діяль ності члени коле-
джу повинні щорічно зві ту ва тися на «Дні дос лі дження ака де мії».

Фе де ра тив ний уряд Німеч чини та уряди земель цілесп ря мо вано 
праг нуть під ви щення ролі освіти та нау ко вих дос лі джень у сус піль стві, 
що ста нуть під ґрун тям подаль шого роз витку інно ва цій та еко но міч ного 
зрос тання дер жави. З цією метою у 2006 р. від бу лося під пи сання Пакту 
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з нау ко вих дос лі джень та інно ва цій [6], за яким від бу лося поси лення 
фінан су вання дер жа вою вели ких нау ково-дос лід них орга ні за цій, під ви-
щення кон ку рен тосп ро мож ності резуль та тів нау ково-дос лід ної роботи 
уста нов Німеч чини, роз ви ток їх потен ці алу, поши рення інно ва цій 
у про мис ло вості та спри яння нетра ди цій ним під хо дам до вирі шення 
акту аль них про блем роз витку різ них сфер еко но міки та сус піль ства.

У квітні 2009 р. на уря до вій спе ці аль ній сесії було про дов жено дію 
Пакту з нау ко вих дос лі джень та інно ва цій до 2015 р. – ним забез пе чу-
ється роз ви ток і роз ши рення трьох дого во рів у галузі освіти та нау-
ко вих дос лі джень; Пакту з вищої школи, за яким до 2015 р. про грама 
спри яння Німець кого дос лід ного това риства над асть уні вер си те там 
на про ве дення дос лід ниць ких про ек тів додат ково 1,6 млрд євро; про-
грами «Іні ці а тива кращі з кра щих», на про ве дення якої до 2017 р. буде 
інвес то вано бли зько 2,7 млрд євро; і, власне, самого Пакту з нау ко вих 
дос лі джень та інно ва цій [9], за яким феде ральні та дер жавні орга ні за-
ції з роз витку науки з 2011 по 2015 рр. щорічно над ава ти муть на 5  % 
більшу фінан сову допо могу, спря мо вану на роз ви ток нау ко вих дос лі-
джень. Зага лом на освіту та науку на період 2011–2019 рр. Феде раль-
ним уря дом та зем лями буде виді лено 18,3 млрд євро, що, за сло вами 
феде раль ного міністра освіти та дос лі джень А. Шаван (Annet Scha-
van), є най біль шою інвес ти цією в дос лі дження з моменту засну вання 
Феде ра тив ної Рес пуб ліки Німеч чина. Завдяки такій під тримці перед-
ба ча ються пози тивні струк турні зміни й реформи нау ко вої та осві т-
ньої сис тем Німеч чини, а також значне роз ши рення кіль кості робо чих 
місць для нау ко вих спів ро біт ни ків (до 30 тис. осіб) та сут тєве збіль-
шення кіль кості док то ран тів.

Отже, молоді вчені та дос лід ники стали най важ ли ві шим ресур сом 
май бу т нього роз витку Німеч чини, вони є вели кою і важ ли вою час ти-
ною її інно ва цій ного потен ці алу. Фахо вому зрос танню моло дих уче-
них уряд кра їни надає вели чезне зна чення, оскільки в перс пек тиві вони 
ста но ви ти муть май бут ній про фе сорсь кий склад вищих навчаль них 
закла дів та пер со нал з вче ним сту пе нем чис лен них нау ково-дос лід них 
уста нов, лабо ра то рій та нау ко вих центрів Німеч чини. Уря дом здійс ню-
ється ана ліз ефек тив ності захо дів, спря мо ва них на роз ви ток і реа лі за-
цію твор чого потен ці алу, під ви щення нау ково-дос лід ної та гро мадсь кої 
актив ності моло дих уче них і фахів ців, залу чення й закріп лення тала но-
ви тої молоді у сфері науки. Також широко про па гу ються нау кові й інно-
ва ційні досяг нення моло дих вче них і фахів ців, роз роб ля ються мож ли-
вості їх вико рис тання в умо вах рин ко вих від но син з метою під ви щення 
рівня соці ально-еко но міч ного роз витку Німеч чини.
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Ви со кий ква лі фі ка цій ний рівень ака де міч них уста нов моло дих уче-
них, засно ва них Бер лін-Бран ден бу р зь кою ака де мією наук, Наці о наль-
ною ака де мією наук Німеч чини та Ака де мією наук і мис тецтв землі 
Пів ніч ний Рейн – Вест фа лія, сприяє нау ко вим пошу кам у різ них галу-
зях знань, а також у сфері між дис цип лі нар них дос лі джень. Чле нами цих 
уста нов не лише здійс ню ються нау кові про екти та діяль ність у сфері 
«наука – сус піль ст во», а й зміц ню ється про фе сійна солі дар ність, роз-
ви ва ються вза є мо до по мога і спів праця моло дих уче них і фахів ців, 
поши рю ються нові знання й нако пи че ний дос від. Вони орга ні зо ву ють 
і беруть участь у чис лен них фору мах, вистав ках, кон фе рен ціях, семі на-
рах, сим по зі у мах та інших захо дах, спря мо ва них на під ви щення нау ко-
вої, інно ва цій ної та гро мадсь кої актив ності моло дих уче них і фахів ців 
ФРН. Таким чином, ці ака де мічні уста нови від іг ра ють роль ката лі за-
тора нау ко вих дос лі джень молоді і полег шу ють їм шлях до нау ко вого 
Олімпу, роб лячи вели кий вне сок у май бут ній про грес науки і дос лі-
джень Німеч чини.
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